Correction plan de travail N ° 2. Groupe 1.

Francais :Manuel Interlignes ( a faire dans le cahier )
Imparfait P78 N° 7,8, 9 et 11.
N°7) Recopie les phrases en les complétant par les pronoms personnels qui conviennent.

J’ ou tu étais malade .

Nous avions des économies .
Vous preniez la fuite.

Ils ou elles sentaient bon .

Il ou elle changeait de voiture .
J’ ou tu écrivais mal .

N°8) Recopie ces phrases en conjuguant les verbes entre parenthéses a I’imparfait de
Pindicatif .

Je ne connaissais pas cette toile de Picasso .
Je conduisais mon vélo avec prudence .

Je ne répondais pas a leurs questions .
J’avais peur de me tromper .

Je ne recevais pas de courrier .

Je revenais d’une promenade en forét .

N°9) Recopie le texte en conjuguant les verbes proposés a I’imparfait de I’indicatif .
Autrefois, je jouais avec mon frere et nous courions dans les champs .
Nous ramassions les épis de blé qui blondissaient déja .

Quand le blé était sec, notre pere chargeait les bottes sur une charrette .

N°11) Ecris ces verbes en les conjuguant aux 1éres et 2émes personnes du pluriel du présent et
de ’imparfait de I’indicatif .Prononce-les ensuite . Que remarques-tu ?

Nous colorions . Nous coloriions .
Vous coloriez . Vous coloriiez .

Nous signons . Nous signions .
Vous signez . Vous signiez .

Nous surveillons . Nous surveillions .
Vous surveillez .Vous surveilliez .

Nous épions . Nous épiions .
Vous épiez .Vous épiiez .

Nous brillons . Nous brillions .
Vous brillez . Vous brilliez .



Passé simple P81 N° 8 et 14 et P96 N° 6 et 9

N°8) Recopie les verbes conjugués au passé simple et indique leur infinitif .

Chercherent / chercher .

Voyagerent / voyager .

Leverent / lever .

Changerent / changer .

N°14) Récris ce texte en conjuguant les verbes au passé-simple .

Dorgon I’agrippa d’une main . De I’autre, il ramassa une poignée de neige avec laquelle il lui frotta
énergiquement le visage .L’enfant se débattit, couina et souffla , alors Dorgon le ceintura de ses

deux bras .

N° 6) Recopie les verbes conjugués dans un tableau imparfait et passé simple .

Imparfait Passé-simple
Etait Appareilla
imaginait vit

découvrit

N° 9) Sépare les verbes qui précisent les gestes du personnage et ceux qui donnent des
indications sur ’ambiance de la maison . Récris ce texte en utilisant le passé-simple et
P’imparfait .

Gestes du personnage Ambiance de la maison
Fait (ronfler) Fait (bon )
ajoute mijote

M.Breton fit ronfler son poéle . Il y ajouta du bois jusqu’a le chauffer au rouge . Il faisait bon dans
la maison toute odorante de compote de pommes qui mijotait dans trois marmites sur le fourneau .

Les verbes en -cer, -ger P 132 N° 7 et 10
N° 7 ) Complete les verbes avec c ou ¢, g ou ge.

Il y a quelques années , je m’exercais tous les jours au tir a I’arc . Mon grand-pere nageait comme
un poisson lorsqu’il était jeune . Les enfants lancaient les balles a leurs adversaires . Avant I’hiver,
nous protégions les rosiers du froid . Tu déranges les affaires de ton frere . Vous sucez des bonbons .

N° 10) Conjugue les verbes a I’imparfait a la personne indiquée puis a la personne
correspondante au pluriel .

Tu saccageais ta chambre . Vous saccagiez votre chambre .

11 déplacait des meubles encombrants . Ils déplacaient des meubles encombrants .
Je longeais 1’avenue principale . Nous longions 1’avenue principale .

Tu commengais 1’échauffement . Vous commenciez 1’échauffement .

Elle partageait son goiiter. Elles partageaient leur gofiter .



Les synonymes et les mots contraires P 156 N° 9,10, et 13 et P 171 N° 8, 9 et 11.
N° 9 ) Associe chaque mot a son synonyme .

a) débuter 5) commencer

b) se souvenir 2) se remémorer
c) affreuse 4) horrible

d) ravissant 1) superbe

e) une lueur 3) une lumiere

N°10) Recopie ’intrus dans chaque liste .

a) emmener
b) prendre
C) extravagant

N° 13 ) Remplace chaque mot souligné par un synonyme de la liste .

Deux adversaires s’affrontent .
Le but du jeu consiste a détruire les bateaux ennemis .
Chaque joueur possede une grille ou évolueront ses bateaux .

N°8) Associe chaque mot a son contraire .

a) féminin 5) masculin

b) normal 4) anormal

) agréable 1) désagréable
d) encourager 2) décourager
e) faire 3) défaire

N° 9 ) Ecris les contraires formés par I’ajout des préfixes .

Obéir / désobéir .

Fumeur / non-fumeur .
Boutonner / déboutonner .
Habiller / déshabiller .
Sain / malsain .

N° 11 ) Récris les phrases en remplacant le mot souligné par son contraire .

J’ai fini mon travail .

Grand-mere refuse de venir en vacances avec nous .
Le chien suit les promeneurs .

Ce pays est trop froid .



Mathématiques : Manuel CLR ( a faire dans le cahier)

Nombres décimaux P 72 N° 388 et P 73 N° 390, 392 et 395 et P 74 N° 397
N° 388) Recopie et compléte avec le nombre décimal correspondant .

6 uet 7 dixiemes =6, 7

S5uet 17 centiemes =5, 17

96 u et 123 milliéemes =96, 123

4 uet9 centiemes =4, 09

1 u et 7 milliemes = 1, 007

35 centiémes = 0, 35

N° 390 ) Recopie en placant le signe qui convient .

4,5=4,50 8,31>8,3 7,9<8
9,12>6,35 4,52 < 4,6 89, 25 <90, 03
54,6 > 54, 06 265, 4 > 265, 07 1,89 =1, 890

N° 392 ) Recopie et remplace chaque point bleu par un chiffre (il y a plusieurs réponses) .
2,4<2,41 <2,5<2,51<2,623<2,65

84,5> 84,23 > 83,345 > 83, 2 > 82, 446

(Atitre d’exemples )

N° 395 ) Recopie les nombres en les classant dans I’ordre croissant .
62,205/62,4/62,54/63/63,08/63,1/63,28

N° 397 ) Recopie les nombres en les classant dans I’ordre décroissant .
42,3/4,3/4,23/4,203 /4,043 / 3,432

Situation-probléme P 161 N° 858 et 864 et P 172 N° 924 et 925

N° 858 ) Phrase réponse : Un carton de 6 pots représente 2 340 g, soit 2kg et 340 g .
Opérations : 780 x 3 = 2 340

N° 864 ) Phrase réponse : il faudra 144 minutes , donc 2 heures et 24 minutes .
Opération : 36 x 4 = 144

N° 924 ) Phrase réponse :La machine fonctionnera pendant en 17 h .

Opération : Par essais successifs , nous obtenons que

250 pieces seront montés en 10 h

100 pieces en 4 h
et 75 pieces en 3 h



N° 925 ) Phrase réponse : Il aura parcouru 2 064 km

Opération : 172 x 12 =2 064

La division P 61 N° 315, 316 et 318

N° 315) Phrase réponse : Elle a parcouru 63 km .

Opérations : 315: 5 =63

N° 316 ) Phrase réponse : La capacité d’un baril est de 160 litres .
Opérations : 3 520 : 22 = 160

N° 318 ) Phrase réponse : Le bateau parcourt en moyenne 3 035 km

Opérations : 3 ans et demi font 42 mois
127 500 : 42 =3 035 et un reste de 30

Les longueurs/ le périmetre P 132 N° 1 et 2 et P 139 N° 747 et 750
N°1 ) Phrase réponse : Le périmetre du cadre est de 64 cm .

Opération : 20 + 12 = 32
32 +32=64

N° 2 ) Phrase réponse :La longueur est de 68 m
Opération : 25 + 10 = 35

35x2=70

70 -2 =68

N° 747) Phrase réponse : Son périmetre est de 108 m
Opération : 27 x 4 = 108

N° 750 ) Phrase réponse : Son c6té mesure 23 cm

Opération : 92 : 4 =23






